

## Защищайся, Змей-Горыныч!

Для начала вопрос на засыпку. Можно ли двуглавого Змея-Горыныча научить математике? Можно! Только, конечно, если этот самый Змей не сказочный герой, а вполне реальный человек. Вернее, два человека с очень похожими и «светлыми» головами. Вы уже догадались, что речь идет о близнецах?

Действительно, в аспирантуре математического факультета ВолГУ учатся два брата-близнеца Алексей и Владимир. А двуглавым Змеем-Горынычем их называет научный руководитель Владимир Миклюков, заведующий кафедрой математического анализа и теории функций. Поверьте, ни Владимир, ни Алексей не обижаются на своего шефа за столь необычное сравнение. На возглавляемой Миклюковым кафедре ведется разработка теории минимальных трубок в эвклидовом и неэвклидовом пространстве и разработка математической теории физических задач.

Темы эти, названия которых непонятны неспециалисту, на самом деле связаны с проблемами теории тяготения и строения мира.

Миклюков специально «развел» темы диссертаций своих подопечных близнецов, дав им похожие, но разные задания. Теперь каждая «голова» решает свою задачу, а Владимир Михайлович с интересом наблюдает, что получится из этого своеобразного психологического эксперимента. Как он уже заметил, между братьями возникла определенная конкуренция, у каждого появились свои «математические» секреты. Это совершенно не мешает дружбе между ними, и всеми другими секретами они, конечно же, делятся.

Братья гордятся тем, что учились в ВолГУ и будут защищаться здесь. Свою будущую работу они также видят только в Волгоградском университете. Побывав на конференциях во многих НИИ и вузах, эти молодые специалисты уже убедились в том, что волгоградская математическая школа ничуть не уступает столичным. А ведь после школы один из них (простите, очень трудно вычислить какой именно — так они похожи) собирался поступать в МИФИ и даже учился в заочной школе при нем. Другого математика почти не интересовала до тех пор, пока он не решил буквально за несколько ночей все задачи за десятый класс. После этого ему стало неинтересно ходить в школу. А потом братья подумали-подумали да и решили, что нечего уезжать из дома и лучше поступить в университет родного города. Здесь им, правда, первые два курса тоже было неинтересно учиться, и преподавателям приходилось искать для близнецов задачи повышенной сложности.

Зато на третьем курсе у братьев уже появились статьи в крупнейших отечественных математических журналах, не раз

цитируемые за рубежом.

Серьезное испытание ждет братьев этим летом — защита кандидатских диссертаций. Такая уж у близнецов доля — даже защищаться им приходится в один день. А как же иначе, хоть и две головы — а Змей-Горыныч-то один!